



## 世博高新医院膝关节置换术 帮高龄患者解除多年病痛



**本报讯** 7月23日,世博高新医院骨二科病房内,来自山铝的70岁退休教师马某及家属向李庆涛副院长、李锋主任及骨二科全体医护人员送来了锦旗。

“华佗在世,扁鹊重生,医德高尚,妙手回春”,这不仅是患者对骨二科医护人员的感激之情,更是对世博高新医院骨二科服务品质的最佳认可和对医护人员工作的充分肯定,彰显的是医患彼此之间的真诚与和谐,是对医护人员无私奉献的最好回报。

患者马某左膝疼痛多年,苦不堪言,严重影响生活。7月6日入住世博高新医院骨二科,经过李庆涛副院长、李锋主任等多名专家会诊,诊断其为膝关节病。李庆涛、李锋带领团队严把手术适应症,通过翻阅文献资料及与科室人员共同商议讨论,最终决定为患者实施了左膝人工关节置换术。术前积极完善相关检查,排除手术禁忌症,一切准备就绪后,7月10日为患者成功实施了左膝人工关节置换术。术后疼痛得到有效缓解,第二天就可下床行走活动。

医院骨二科是以骨病、关节治疗为主的优势科室之一,常规开展关节镜技术,人工全髋、全膝、肩关节及特殊部位的关节置换,先天性髋关节脱位的非手术与手术治疗,还包含关节镜外科开展膝关节疾病的诊断与治疗。在学科带头人李庆涛、李锋的带领下,在关节病变和关节创伤、微创技术和中西医结合综合治疗等方面有显著优势,并较早开展了针对人体主要关节的关节置换手术。近年来,通过各种前沿技术的开展使用,帮助不少患者很快恢复了关节功能,大大提高了病人的生活质量。

敬畏生命,崇尚科学、呵护健康,展现自我,一切以病人为中心,是世博高新医院的核心价值观,也是骨二科全体医护人员始终秉持的服务理念。骨二科医护人员将以更加饱满的工作热情,为患者提供更加优质的医疗护理服务。在未来的日子里,世博高新医院全体医护人员将会继续努力,以患者的满意为尺度,以感动患者为己任,以诚实守信为荣耀,更好的为患者服务。 (吴岳)

## 山东省千佛山医院自体脐带血 助力治疗两岁自闭症患儿



儿童自闭症也称儿童孤独症,是以社会交往障碍、沟通障碍和局限性、刻板性、重复性行为为主要特征的神经发育障碍,起病于3岁前。轻度自闭症患儿在一定帮助下能较好进行社交活动的情况,症状往往不典型,所以容易被忽视而延误治疗。自闭症康复治疗的最基本的原则就是早发现、早干预、早治疗。3岁前是干预的最佳时期,但是很多父母往往觉得孩子与别的孩子差别不大,或者觉得还小,还想再等等、再看看,结果影响到早期干预。

2020年7月9日,山东省第一医科大学第一附属医院(千佛山医院)儿童重症医学科完成了第7例自体脐带血治疗的自闭症患者,这位患者是来自山东省滨州市无棣县的一位2岁的宝宝康康。儿童重症医学科袁主任表示康康是目前千佛山医院利用脐带血治疗自闭症的最小患者。

2018年康康出生于无棣县人民医院,出生时在爸爸的坚持下留存了脐带血。随着年龄的增长,康康表现出和其他的同龄

孩子不同的表现,不爱和小朋友玩,不和人交流,不能对视等现象。起初,家人都觉得是孩子还小,大一点就会好起来。但是,随着时间的流逝,康康和别的孩子的差距越来越大,康康妈妈决定带着孩子去医院检查,通过磁共振、心电图等等各种检查后,都未能发现康康的问题出在哪。随着2020年疫情的逐渐消退,4月24日,康康在爸爸妈妈带领下在济南市儿童医院确诊为孤独症。

康康爸爸在深夜看朋友圈时,看到脐带血治疗自闭症的视频,立即发信息询问脐血库的工作人员,在得到确切的答复后,在脐血库驻无棣县的工作人员的帮助下,联系到脐血库,并且推荐到千佛山医院。

经过千佛山医院袁欣主任的诊断,确定了使用自体脐带血回输的治疗方案,7月9日上午10点24分,冻存2年2个月的脐带血,经过严格规范的复苏后,缓缓输入到康康体内。